责编/王妙妙 周丽珍 美编/严勇杰 照排/余佳



#### 镇海区艺术实验小学103班 陈梓睿(证号1018234) 指导老师 翁霞

过年前,我跟妈妈说:"妈妈,今年我想去安徽爷爷家过年,我已经好久没有看到大哥哥了!我要跟他一起玩!"可是妈妈轻轻地摇摇头:"睿睿乖,因为疫情,今年我们得在镇海过年。"

听了妈妈的话,我的小嘴不由自主地撅了起来,一个大大的问号出现在了脑海:病毒不是被消灭了吗?记得去年过年街上冷冷清清,可今年,马路上汽车来来往往,哪里像有病毒的样子?妈妈会不会是在骗我?

爸爸发现了我的不开心,打开电脑,带着我学习了关于新冠病毒的知识。我终于明白,虽然国家控制住了病毒的爆发,但现在有些地方出现了零星病例,人员的流动可能会加速病毒的扩散。看来,还是留在镇海过年更安全。

大年初一,妈妈带我和妹妹去植物园玩。爸爸还约了他的同事们和他们的孩子一起去,我交了好多新朋友。

留在镇海过年,也很不错哦!

### 热闹的南塘老街

鄞州蓝青小学201班

陈书珩(证号1018914)指导老师 陈维娜

周六下午,云开日出,我怀着兴奋的心情,跟着妈妈一起来到了南塘老街。这里人山人海,非常热闹。南塘老街有两条街,一条叫南街,一条叫北街,旁边还有一条南塘河。

我们先到了南街。街道两边是各种各样的店铺,里面摆满了琳琅满目的商品。走着走着,街边一只戴口罩的巨大兔子引起了我的注意。我们进入店里一探究竟。这里摆满了各式各样的茶具、茶叶及各种精致的小装饰品,店员热情地招呼我们喝他泡的果茶。我尝了一口,酸酸甜甜的,味道不错。我和妈妈买了一罐。

出了果茶店,不远处有个新开的宁波菜博物馆,我们好奇地快步走入。馆内展出了一桌桌宁波老底子菜肴,我看着直流口水,很想去尝尝。可是妈妈说:"这些东西都是雕出来的,不能吃!""哦,还挺逼真的呢!"我说。

拐个弯,我们就看到了一些老古董,妈妈告诉我,这些是外公外婆年轻时候用的东西,比如老式榨汁机、陶瓷碗、双层火锅,好玩又神奇!走进里屋,我们还发现了宁波文人们写的古诗,以及一些有趣的宁波老话,比如"五谷杂粮壮身体,青菜萝卜品来。"

我们悠闲地逛完了整条南塘老街,这里有小吃店、书店、玩具店、中药店,还有博物馆等,处处展现了宁波当地的文化特色,还有非常多我喜爱的美食。

欢迎大家都来南塘老街逛一逛、吃一吃、玩一玩,也许我们会不期而遇哦!



# 芙蓉鸟

镇海区骆驼中心学校204班 周涵瑶(证号1018351)指导老师 朱晶莹



### 播种

镇海区骆驼中心学校104班 何诺楦(证号1018336)指导老师 鲍哲

### 成长的幸福

镇海区骆驼中心学校205班 陈想(证号1018356) 指导老师 胡维

告别了不平凡的2020年,我们迎来了充满希望的2021年。新的一年,我要有新的改变,就从给全家人买一份早餐开始吧!

这是我人生中第一次独自去买早餐。 我骑上心爱的自行车,一阵风吹来,好冷啊!但是不要紧,我相信自己一定能行! 骑到半路上,一只小狗跑过来,冲着我摇摇 尾巴,好像在说:"你能给我一点吃的吗?" 我怕小狗会纠缠我,就趁它不注意,一溜烟 走了

终于骑到了"包子叔叔"的店门口,我 停好自行车,鼓起勇气说:"老板,我要买2 个肉包,2个菜包,1个馒头……"付完钱, 从老板手里接过热气腾腾的包子,我心里 热乎乎的。回家路上,因为害怕小狗抢我 的包子吃,我小心翼翼地走了条小路。

顺利到了家,只见爸爸妈妈早早地等在了家门口,我看到他们又担心又期待的眼神,觉得自己完成了一项大突破。爸爸妈妈连连夸奖说:"这包子好好吃啊!"看到爸爸妈妈津津有味吃着包子的样子,从未有过的骄傲感涌上了我的心头。

原来为身边的人付出是件那么幸福的事情啊!我暗暗下了决心,新的一年,我要为爸妈做一些力所能及的事情!

# 可爱的小弟弟

镇海区骆驼中心学校201班

刘梓曦(证号1018345) 指导老师 费敏亚

那天,阿姨家的小弟弟满月了,妈妈带我去喝满月酒。一路上,我一直在想小弟弟会长什么样呢? 当我来到阿姨家的时候,别人正抱着小弟弟。

我走近一看,小弟弟长着一头又黑又密的头发,一双水汪汪的眼睛警惕地盯着我,仿佛在说:"你是谁呀?"他有一个笔挺的小鼻子和一张粉嘟嘟的小嘴,真可爱。我摸了摸他的小脸蛋,软软的,嫩嫩的,像刚出炉的面包,Q弹Q弹的。我真想扑上去咬一口,看香不香,好不好吃?

小弟弟很乖,不哭不闹,举着双手。我 扒开他的袖子看了看他的小手,只有四个 手指头,咦,大拇指呢?哦,原来躲在厚厚 的衣服里了。我用我的手和他的小手一 比,天呐,太小了,太好玩了,原来人生出来 这么小。我长这么大,是爸爸妈妈辛苦养 育的结果,以后我要听爸爸妈妈的话,不顶 嘴,不惹他们生气,做个好孩子。

美好的时光总是过得飞快,"汤足饭饱"后,告别了小弟弟,我和妈妈便回家了。

### "营救"妈妈

慈溪实验中学初一(12)班

顾嘉媛(证号1019681) 指导老师 张影

我家卫生间的移门,昨天晚上"罢工"了。当时,妈妈正在卫生间洗澡。

"砰砰砰"的敲门声传来,我停下笔,循着声音来到卫生间门口。我不解地问:"妈妈,你为什么要敲门啊?"妈妈无奈地说:"这门打不开了。" 我很惊讶,用手使劲地移了移,门纹丝不动。

我跑下楼去寻找帮手——爸爸,爸爸放下手里的工作,来到楼上,尝试着推了一下移门,这个门依旧纹丝不动。爸爸比我冷静多了,立即找原因。

他拿着工具在门上敲敲打打,还让我举着手电筒朝门缝里看,最终发现原来是门上的两个螺丝掉了!

既然找到了原因,自然要寻找解决之法了。 爸爸原先是想把螺丝给拧回去,可还是行不通。 既然智取不行,那就强拆!

我和爸爸在外面移,妈妈在里面移,连弟弟也来凑热闹——拿着个玩具敲打着移门。三、二、一,我们全家齐上阵,门终于有了一丝松动。不过这缝也只有弟弟脱下外套后才能进出。再努力,再用力,门缝又大了一点,再来一次,这次终于能够勉强进出了,"被困"已久的妈妈终于得救了!

### 一杯牛奶

北仑区岷山学校408班

林煦力(证号1019142) 指导老师 张意君

冬日的夜晚是那么安静,我在书房埋头学习。正犯困时,突然感到身后有一个人影闪现。回头一看,原来是妈妈悄悄地来到了我的身边。她的手上拿着一杯牛奶,微笑着对我说:"力力,喝杯牛奶吧!"妈妈边说边把牛奶放在桌角。我忙拿起牛奶猛喝了一口。啊!真香。香甜的牛奶给我带来无穷的力量。"妈妈,这杯牛奶来得真是时候,谢谢您。"

"不用谢,早点休息吧!"说完妈妈转身离去。喝着杯中的牛奶,看着妈妈瘦小的身影,我不禁想起妈妈对我无微不至的照顾。

记得有一次,妈妈在做早餐时,一个油星子溅 上来,烫到了她的手,瞬间鼓起两个大水泡,疼得她 哇哇大叫。可妈妈还是忍着痛,为我做好早餐,送 我上学。这一切,我看在眼里,记在心里。

母爱如泉,滋润着我的心灵,让我幸福快乐 地成长。妈妈,谢谢您! 我爱您!

## 都是镜子惹的祸

慈溪市慈吉实验学校502班 闵代泽(证号1019930)

大姨带着妈妈、姥爷、姥姥和我去参加一个亲戚的婚礼。到达酒店时,只见大厅里人山人海,我们几个牵着手往电梯口走。

我们走进电梯,一回头,发现姥爷还在电梯外几面转角镜子前忽左忽右地转悠。他急慌慌地不停地试着往前冲,可每一次大步向前都会一头撞上镜子,我们急得大叫。可姥爷却像听不见一样,继续努力地横冲直撞。他一脸茫然地看着镜子里面的我们,不停地叨咕:"嗯?怎么回事……"一旁的几个人愕然地盯着他,妈妈和大姨努力地闭住嘴,以免笑声传出,惹得更多人注意他。姥姥实在难以自控,哈哈哈一阵大笑。妈妈实在看不过去,走过去一把将姥爷拉进电梯。

姥爷摸摸头,不好意思地看着我们,尴尬地 说:"我以为……"我们笑得更厉害了。

哎,都是镜子惹的祸。

# 我爱家中的绿萝

海曙外国语学校五江口校区304班 单沛航(证号1018082) 指导老师 徐云萍

我家的阳台上养了两盆绿萝,它的茎像长长的舌头,要么朝高处伸,要么朝低处长。长长的"舌头"上长着一片片爱心形的叶子,绿莹莹的,特别可爱。在微风吹拂下,轻轻摇摆着,像一个正在跳舞的女孩,让人看着就神清气爽。

我很喜欢给绿萝浇水,每次都浇很多,经常把袖子都弄湿了。

我爱绿萝,爱它那有趣的叶,爱它长长的茎, 更爱它朴实无华的样子。